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кожного учасника враховується, навіть, якщо це тільки «рух у невідоме», висловлювання 

ідей, виконання певних практичних завдань. Міжпредметні зв’язки, застосування знань у 

новій ситуації. 

Оскільки діти проявляють зацікавленість до всього незвичайного, яскравого, то 

неординарність завдань сприяє переключенню уваги, змінює хід думок, учень починає 

мислити не тільки логічно, а й абстрактно, творчо, що, в свою чергу, сприяє розвитку вищих 

форм мислення. Застосування такого методу дає можливість дітям більше спілкуватися, 

висловлювати власну думку, в них розвивається уміння не тільки працювати самостійно, а й 

у команді. Проведення заходів на одну тему в різних класах з використанням та без 

використання даного методу показало, що учні активніше, з більшою зацікавленістю й 

захопленням працюють на квест-заході [2, с. 39] 

Аналізуючи власну професійну діяльність, роблю висновок, що використання квесту в 

навчально-виховного процесі приносить позитивні результати. 

Розвиток логічного мислення, пам’яті, уваги, уяви, спостережливості  підвищує 

загальний рівень розвиненості школяра. Ким би не збирався стати учень, який фах не обрав 

би, йому потрібно правильно і швидко міркувати, діяти організовано, враховуючи обставини 

і наявні ресурси. Впевнена, що той вчитель, який спробує створити та провести хоча б одну 

інтерактивну форму роботи з учнями, одразу побачить у своїх вихованцях позитивні зміни. 
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ЕЛЕМЕНТИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ У ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНЬОГО 

ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

 

Розвиток засобів комунікації зумовлює необхідність пошуків та реалізації нових 

шляхів набуття і розширення  професійних компетентностей. Відповідно, вважаємо за 

необхідне спинитися на аналізі та виявленні основних особливостей розвитку дистанційного 

навчання як нового перспективного різновиду підготовки майбутніх учителів початкових 

класів.  

Історично дистанційне навчання виникло у 1840 р., коли Ісаак Пітман запропонував 

здійснювати навчальний процес для студентів Англії через поштовий зв'язок [3]. 

Інтенсивний розвиток дистанційної освіти в Європі і Америці розпочався в 70-і роки.  

В Україні дистанційна форма освіти запроваджується з 2000 р. і регулюється 

Концепцією розвитку дистанційної освіти в Україні і Положеннямпро дистанційну освіту 

МОН України, яке було затверджено Наказом № 40 Міністерства освіти і науки України від 

21.01.2004 р. Саме в цьому документі дано визначення поняття «дистанційне навчання» – це 

індивідуалізований процес передання і засвоєння знань, умінь, навичок і способів 

пізнавальної діяльності людини, який відбувається за опосередкованої взаємодії віддалених 

один від одного учасників навчання у спеціалізованому середовищі, яке створене на основі 

сучасних психолого педагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій. 

Питання «бути чи не бути?» дистанційній освіті вже не є актуальним. У всьому світі 

дистанційне навчання існує, займає своє соціально-значуще місце в освітній сфері. У кінці 

1997 р. в 107 країнах діяло близько 1000 навчальних закладів дистанційного типу. Кількість 

тих, хто здобув вищу освіту в системі дистанційної освіти в 1997 р. становила близько 50 

млн чоловік, у 2000 р. – 90 млн, а за прогнозами у 2023 р. Ця цифра досягне 120 млн 

чоловік [2]. 
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У наукових джерелах дистанційне навчання розглядається як сучасна альтернатива 

заочному навчанню або його новий напрям та часто уточнюється за допомогою епітетів: 

«відкрите», «гнучке», оскільки передбачається відкритість цієї форми підготовки щодо 

доступу, програм, організації, розкладу та тривалості процесу навчання. Продовжується 

дискусія з приводу змісту таких термінів як «дистанційна освіта», «дистанційне навчання», 

«заочне навчання», «заочно-очне-дистанційне навчання» тощо. 

Досить часто дистанційне навчання плутають із заочною освітою, але це не одне і теж. 

Якщо, навчаючись на заочному відділенні, студент зустрічається з викладачем лише на 

лекціях та іспитах, а основний матеріал освоює самостійно, то дистанційне навчання має на 

увазі, що обидва учасники навчального процесу викладач-студент перебувають у 

взаємозв’язку практично постійно і спілкуються за допомогою передових навчальних  

технологій. 

Головною метою створення системи дистанційної освіти є забезпечення 

загальнонаціонального доступу до освітніх ресурсів шляхом використання сучасних 

інформаційних технологій та телекомунікаційних мереж і створення умов для реалізації 

громадянами своїх прав на освіту. 

Дистанційне навчання забезпечує можливість навчатися тоді, коли зручно студенту, у 

тому темпі, що він сам обирає (в рамках установлених термінів проведення курсів), в тому 

місці де він перебуває (не має потреби витрачати час на дорогу до ВНЗ, для здачі поточних, 

а іноді і підсумкових контролів). Сьогодні багато студентів працюючи навчаються, 

знаходяться на індивідуальному плані, перебувають у декретній відпустці, людей з 

фізичними вадами, тих, хто поєднує навчання й роботу, співробітників, які підвищують 

свою кваліфікацію. 

Варто зазначити, що дистанційне навчання в сучасному світі здійснюється за 

допомогою різноманітних технологій, які відрізняються за: формою подання учбових 

матеріалів; наявністю посередника в системі навчання або за централізованою формою 

навчання; за ступенем використання телекомунікацій і персональних комп'ютерів; за 

технологією організації контролю учбового процесу; за ступенем впровадження в технології 

навчання різнорідних методів ведення освітнього процесу; за методами ідентифікації 

студентів при складанні іспитів [5]. 

На сьогоднішній день існує значна кількість шляхів реалізації систем дистанційного  

навчання, які відмінні технічними можливостями, наявністю і рівнем складності  різних 

функціональних компонентів, наприклад, Oracle (i -Learning), IBM (Learning Space), WebCT, 

“Прометей” виробництва НІЦ А СКБ, e-Learning компанії “Гіперметод”, та засоби Open 

Sourсe: MOODLE, ATutor, Dokeos, Claroline тощо. Проте, максимальну увагу заслуговує 

розповсюджена, за принципом  Open Source на умовах ліцензії GNU/GPL, систему 

MOODLE. 

Автором ідеї і концепції даної системи, а також її засновником є Мартін Даугіамас 

(Martin Dougiamas –доктор педагогічних наук з Curtin University Technology, Perth, 

Австралія). Головною  метою було створення системи, відмінної від доступних на ринку, а 

саме такої, яка б враховувала педагогічні аспекти, що базуються на основах пізнавальної 

психології, і, перш за все, однієї з її течій, яка називається конструктивізмом.  

Інтерфейс, допомога і документація системи MOODLE існують на багатьох мовах, які 

доступні і можуть бути вибрані та використані в разі потреби кожним користувачем. 

Система повністю обслуговується з рівня стандартного веб-броузера, не передбачає ніяких 

спеціальних вимог до устаткування та операційної системи, є повністю безкоштовною. 

В поєднанні з відносно простою і інформаційною інсталяцією платформа MOODLE 

без спеціальних труднощів може бути швидко встановлена на вузівському, шкільному або 

навіть власному сервері [1]. 

Серед основних можливостей використання системи можна виділити наступні [1]:  

1. Надання через мережу всім бажаючим студентам або вибраній групі  користувачів 

освітніх матеріалів. 

2. Забезпечення і підтримка можливості взаємного спілкування як між 

учнями/студентами, які беруть участь в курсі, так і між учнями/студентами і 

вчителем/ведучим. 

3. Документування і збереження робіт, результатів дискусії, документування заданих 

питань і одержаних відповідей. 
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4. Надання інструментів, які забезпечують можливість здійснення поточного 

контролю і оцінки досягнень окремих учасників та запис, збереження, аналіз, використання  

зворотних даних щодо кожної теми, у тому числі оцінок і відгуків (рецензій) на їх роботи. 

5. Можливість аналізу участі і активності окремих учасників курсу, кількості часу, 

використаного на роботу з матеріалами. 

При дистанційній формі навчання функції викладача суттєво змінюються. 

Першочерговою стає підготовка дистанційного навчального курсу на основі вже наявних 

джерел чи авторських оригінальних розробок та управління навчально-пізнавальною 

діяльністю студентів. Це здійснюється шляхом прямого педагогічного впливу у режимі “on-

line” і “of-line” чи опосередковано – через логічну структуру навчального матеріалу курсу. В 

обох випадках реалізується невід’ємний компонент процесу навчання – зворотний зв’язок, 

діалог між викладачем і студентом [4]. 

Загалом, дистанційна освіта в Україні ще не відповідає вимогам, які ставляться до 

інформаційного суспільства і не забезпечує повноцінного входження країни в міжнародний 

освітній простір. Щоб система дистанційного навчання зайняла гідне місце в системі освіти 

України, потрібно, передовсім, створити глобальну компʼютерну мережу освіти й науки, 

оскільки саме компʼютер дає змогу отримувати навчальний матеріал, є водночас і 

бібліотекою, і центром комунікативної довідкової інформації, і комунікативним центром, що 

робить його одним з учасників реалізації програми безперервної освіти в Україні [1]. 

Отже, система дистанційного навчання в Україні швидко розвивається і відіграє 

провідну роль  у підготовці вчителя початкових класів. При цьому дистанційна освіта 

відкриває студентам доступ до нетрадиційних джерел інформації, підвищує ефективність 

самостійної роботи, пошуки і закріплення відповідних професійних навичок, а викладачам 

дозволяє реалізовувати принципово нові форми і методи навчання із застосуванням 

концептуального та математичного  моделювання явищ і процесів. 
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ВПРОВАДЖЕННЯ ПЕДАГОГІЧНИХ ЗДОБУТКІВ ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ ШКІЛ 

ВОЛИНСЬКОЇ ГУБЕРНІЇ В КОНТЕКСТІ РЕФОРМУВАННЯ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

 

Використання педагогічних здобутків минулого сприяє вдосконаленню освітнього 

процесу в сучасних навчальних закладах. Впродовж століть на території Волині було 

вироблено власну систему шкільництва, що втілилася в освітньо-культурних традиціях 

регіону. Саме тут діяла Острозька Академія, було укладено Пересопницьке Євангеліє, у ХІХ 

функціонували релігійні та благодійні громадські товариства, які сприяли поширенню 

освіти серед населення, особливо сільських жителів. 

Специфіка функціонування навчальних закладів  на території Волині в кінці ХІХ – 

на початку ХХ ст. була об’єктом вивчення таких науковців, як: Ю. Ю. Агапов,   Н. М. 

Андрійчук,  Ж. Ю. Даюк, А. С. Дем’янчук, М. Єршова, М. В. Лемківський, Н. Г.  Оболончик. 

Серед зарубіжних вчених проблеми освіти кінця ХІХ – початку ХХ століття вивчали Г. З. 

http://www.chasipodii.net/mp/article/1369/
http://www/uapa-dlc.org.ua/smrschool4.9
http://www/uapa-dlc.org.ua/smrschool4.9
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